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Medlemsblad for  
Københavns Aktive Taxiforening 
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KAOS   I   LUFTHAVNEN! 
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Taxa 4x35 har fået ny direktør. 
 

Gud bevare personalet! 
 
 

Ja, den velorienterede læser har allerede gættet, at sidste del af overskriften 

er en lettere omskrivning af de sidste ord, der altid afslutter vor Dronnings nytårs-

tale, nemlig: ”Gud bevare Danmark”.  

Hvorfor nu omskrivningen? 

Og hvad har Taxas nye direktør med den at gøre?  

Jo, nu skal i bare høre. Vi har fået fortalt et lille referat af, hvad der foregik 

på BVH-Taxas generalforsamling og specielt det, der foregik bagefter. Grundet 

det forestående meget nære samarbejde selskaberne imellem, var både formand og 

direktør m.fl. fra 4x35 samt personale og chaufførrepræsentant fra BVH inviteret 

til at komme ned og stille og besvare spørgsmål der måtte vedrøre dem og det 

kommende samarbejde. (Det siges godt nok i skrivende stund, at begge formænd 

har fået skrivekrampe og derfor ikke har været i stand til at underskrive den ende-

lige kontrakt. Men kommer tid kommer råd.)  

De fleste af de stillede spørgsmål og besvarelser var af helt almindelig art 

og kunne forekomme hvor som helst, når som helst.  
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Men så kom tusindekroners spørgsmålet. 

Det var tilsyneladende den samme unge dame, der stillede langt hovedpar-

ten af spørgsmålene for BVH-Taxas personale; alt var skrevet ned, planlagt, pænt 

og velorganiseret. 

Og så kom spørgsmålet – lidt frit citeret: 

Der var jo nogle af de ansatte radiodamer der var enlige mødre og som 

ikke var i besiddelse af enten en mor eller bedstemor der kunne bringe deres børn 

til og fra institution og dette var der blevet taget hensyn til i BVH-Taxa under 

udarbejdelsen af vagtplanerne (så vidt det var muligt), og nu ville de gerne vide, 

om der også ville blive taget den slags hensyn, når de kom ind og sidde hos 4x35.  

Vi synes jo, at dette var et yderst relevant spørgsmål, specielt fordi den 

siger en hel del om personalepolitikken. Og hvordan var svaret så?  

Vi citerer atter engang frit efter hukommelsen direktørens, Erling fra Born-

holms, svar: 

Enten er du fleksibel og tilpasser dig, eller også har du ingen fremtid 

her!  

Må vi omskrive det, så ingen er i tvivl om meningen: 
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Gør som jeg siger eller skrub af!  

Er det en moderne erhvervsleder?  

Det indbragte da også det største bifald under hele mødet. Eller var det buh 

råb? I hvert tilfælde må vi konstatere, at det var godt, at der ikke var nogen der 

havde taget rådne tomater med, Erling ville helt givet ikke kunne lide hverken 

lugten eller smagen. Og stemningen var til nærkontakt.  

T. V. Hansen prøvede at redde Erlings bommert, men den var bare for 

grov. T. V. Hansen er et pænt og sympatisk og veltalende menneske, men denne 

fadæse var for stor, den vil klæbe til Erling resten af hans tid. Og hvor lang tid kan 

det mon være? Hvor mange gange kom den foregående direktør på tværs af sin 

formand, før han blev gelejdet ud af vagten?  

Vi må spørge 4x35: Er dette en moderne leder, som i vil vedstå jer?  

For os lyder det som en ond gyser, der foregår i det 14. århundrede, og 

hvor Erling er den onde ridefoged der går rundt og pisker de dovne bønder, når de 

holder mere end 5 minutters frokostpause på en 16 timers arbejdsdag.  

Dette lyder ikke som fremtidens mand!  

Slavepisker mentaliteten må være ophørt for mange år siden. 
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Må vi citere den i nyere tid mest succesrige erhvervsleder overhovedet. 

Jack Welch (General Electric): ”Bestyrelsesmedlemmer skal være på samme side 

som de mennesker, de forventes at hjælpe, ikke stå i opposition til dem”.  

Og må vi så omskrive det en lille bitte smule: ”Ledere (direktører) skal 

være på samme side som de mennesker, de forventes at hjælpe (lede), ikke stå i 

opposition til dem”.  

Med andre ord, hr. ridefoged Erling fra Bornholm, man kan ikke længere 

piske folk til at gøre som man vil; man skal lede, vejlede, inspirere og samarbejde 

for at opnå fælles succes.  

Derfor tror vi ikke på Erlings holdbarhed.  

Og derfor synes vi at vores overskrift er rigtig.  

For kun Gud kan nu bevare personalet, det er det mest sikre, de kan sætte 

deres lid til. 

Derfor, lad os alle bede: 

”Gud bevare personalet på 4x35 og BVH-Taxa imod Erling fra Born-

holm”.  
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Ét førerkort fra Skævinge er nok! 

Har du et førerkort fra Skævinge? Eller måske fra Esbjerg? Så 

kan du sagtens køre Taxi i Storkøbenhavn, det har  De Danske 

Domstole, repræsenteret ved Københavns Byret, nu slået fast med 

syvtommersøm. Og så kan Jørgen Kjær sige hvad han vil, det vil 

kun være et spørgsmål om, hvor mange retssager man skal trække 

Taxinævnet, bestillingskontorerne etc. igennem. Dommen som er 

afsagt af Københavns byret d. 12. April 2006 synes ikke at være til 

at misforstå: Du behøver kun ét førerkort, for at køre hyrevogn i 

Danmark, og så er det lige meget, hvor det er udstedt.  

Denne dom må så betyde, at de forskellige bestillingskontorer 

omgående må holde op med deres ulovligheder, hvor de kun vil ha-

ve folk kørende, hvis de er i besiddelse af det ”rigtige” førerkort. Nu 

har domstolene slået fast, at bestillingskontorerne ikke må udelukke 

chauffører, bare fordi de ikke er i besiddelse af det førerkort, som de 

forlanger.  

Så folk med et førerkort nede fra Tønder eller  Sønderborg 

som  ønsker at køre i Storkøbenhavn, f.eks. i Københavns Taxa, de 
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skal blot have udleveret et nummer, så de kan tilmelde sig selska-

bets computer. Det er forbudt selskabet at forlange at chaufførerne 

skal have et førerkort fra Storkøbenhavns Taxinævn.  

Jørgen Kjær  og Færdselsstyrelsen har hele tiden slået på, at 

man skal  have et førerkort i den kommune, hvor du kører / har din 

bevilling. Men dette er nu underkendt af landets domstole.  

Dette har selvfølgelig også en lang række andre konsekvenser. 

Alle vores valgte / selvvalgte ledere (John Lindbom m.fl.) har haft 

utroligt travlt med, at vi skulle have en helt utrolig bunke kurser, for 

at højne standarten i erhvervet. Og hvorfor? Den nye teknologi har 

allerede overhalet disse kurser indenom. Nu kan vi blive dirigeret 

direkte til kunden eller slutadressen ved hjælp af navigationsanlæg. 

Og hvorfor skal vi så have kurser i bykendskab?  

Vi har aldrig forstået, hvorfor man skulle have et førerkort for 

hver by man ville køre i. Man burde jo kunne nøjes med et standard 

førerkort over hele landet, indeholdende nogle standard krav til føre-

ren.  

Førerkortet blev indført i 1971 og vi fik aldrig at vide hvorfor 
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vi skulle have det, udover at svenskerne havde det og så skulle vi 

også. Fra 1978 kunne man så stille krav om bykendskab, sprogkend-

skab m.m. 

Branchen havde måske været bedre stillet, hvis der aldrig hav-

de været stillet krav om førerkort, men man havde nøjedes med er-

hvervskortet. Så kunne man ved grove lovovertrædelser have fået 

sagen afgjort ved domstolene og ikke som nu, hvor man først får 

kortet inddraget af taxinævnet og så må man til domstolene bagefter.  

Jørgen Kjær og John Lindbom har hele tiden sagt, at vi skulle 

have højnet standarden, ved at tage en hel masse kurser. Men hvor 

er vi havnet?  

Vi har på nævnets / Jørgen Kjærs hjemmeside, sakset et ek-

sempel på, hvordan førerne bliver, når de har gennemgået disse kur-

ser, der skulle højne standarden. Men døm selv, når i har læst ek-

semplet (og dette er det mildeste eksempel):  

”Jeg har næppe sat mig til rette, før chaufføren starter et 

voldsomt og vedvarende vredesudbrud. Det går på, at han nu har 

noteret  ventepengene som en tabt tur (han nævner et beløb mellem 
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50-60 kroner). Jeg bemærker over for ham, at han så skulle have 

ladet taxameteret køre—eller helt undladt at tage turen med mig 

nu.For hvis råberiet fortsætter, så ønsker jeg i stedet at tage en an-

den taxi.  

Tydeligt ophidset vælger chaufføren nu at starte taxameteret 

(på ny?) og spørger mig, hvor jeg skal hen. Jeg når lige at svare 

”Amager” uden nærmere angivelse af sted, før chaufføren speeder 

voldsomt op på vej væk fra pladsen foran finansministeriet og i en 

raseriudladning helt ude af kontrol skriger noget i retning af, at der 

er tale om en meget kort tur. Trods gentagne forsøg opgiver jeg at  

fortælle chaufføren, at jeg faktisk har et ærinde ret langt ude på 

Amager. Han er nu ved at miste fatningen af bare raseri og skrigeri.  

Jeg beslutter derfor, da vi holder for rødt lys ved krydset ved 

Finansministeriet og Børsen, og taxameteret vel ikke har tikket én 

krone eller to, at sige: ”Det her gider jeg ikke. Jeg finder en anden 

taxi”. Jeg fandt det ikke rimeligt, og ville ikke acceptere at lægge 

ører til den opførsel over for en kunde. Det var simpelt hen uvær-

digt! Jeg siger derfor farvel og åbner døren for at forlade det stadig 

mere desperate råberi i taxien.  
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Chaufføren griber fat i remmen til min taske. Han er nu helt 

vild i øjnene. Han hyler nu op om, at jeg er ”et svin”. Jeg beder 

ham om at slippe min taske. Og jeg forklarer ham, at jeg næppe kan 

tro den situation, vi står i. Vi holder hårdt fast i min skuldertaske i 

hver sin ende.  

Situationen forekommer mere og mere absurd. Jeg anbefaler 

derfor, at vi sammen kontakter politiet, så vi kan få løst denne lille 

sag. Dét gør bare chaufføren endnu mere rasende. Han skriger nu, 

at jeg skal ”have nogen på hovedet”, at jeg er ”en svans” og lig-

nende. Med min frie hånd taster jeg telefonnummeret på på Køben-

havns Politi og spørger for sidste gang chaufføren, om vi skal lade 

politiet ordne sagen. Efter i alt ca. ét minut slipper han taget i min 

taske. Stadig vildt råbende. Jeg smækker bagdøren i og træder et 

par skridt tilbage.  Han ruller nu vinduerne ned og skriger op: 

”Finanssvans” og ”du skulle kraftedme have nogen på hovedet” og 

tilsvarende. Også til forskrækkelse og dyb forundring for en række 

forbipasserende.”  

Vi har i brev af 21. Februar 2006 til chaufføren meddelt, at 

vi betragter klagen meget alvorligt, da taxikørsel er en del af den 

offentlige transport, som alle trygt skal kunne benytte, og at hans 

opførsel, hvor han bl.a. kalder kunden diverse gloser, og truer 
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kunden med tæsk, tyder på, at han ikke kan udføre sit job som ta-

xichauffør i overensstemmelse med god skik indenfor  branchen. 

Vi meddelte, at spørgsmålet om tilbagekaldelse af hans førerkort 

ville blive medtaget på et nævnsmøde.  

./..  I brevet af 21. Februar 2006 henviser vi endvidere til, at 

han også har været uhøflig (sur og højtråbende)  under en samtale 

om sagen her, jf. vedlagte notat af 15. november 2005 . Endvidere 

har han tidligere den 5. Januar 2005 optrådt truende overfor en 

buschauffør, jf. vedlagte e-mail herom fra taxa 4x35.  

./. Chaufføren har nu  i vedlagte brev af 1. Marts 2006 kom-

menteret klagen af 10. November 2005. Han skriver bl.a. 

Da jeg er ved at melde en fejltur kommer kunden ned og be-

gynder at klage over prisen. Jeg forklarer kunden, at taxametret 

bliver startet forfra, og vil starte på 19 kr….. Jeg spørger ham stil-

le og roligt, om at næste gang han bestiller en vogn om at komme 

ned lidt hurtigere. Det bliver han sur over og stiger ud mens vi 

holder stille i lyskrydset. 

Nævnet besluttede at tilbagekalde chaufførens førerkort i 1 år 



Side 17 

efter § 6, stk. 4, jf. stk. 1 og 6 samt § 3, stk. 1, nr. 7 (2. Og 3 led) i 

taxiloven og §2 (afsnit 2) i Kørselsreglementet.  

 



Side 18 

Kaos  i  Lufthavnen!  

Vi ville gerne komme med en glædelig nyhed, at der var kom-

met orden i forholdene i Københavns Lufthavn i Kastrup. Men dette 

kan desværre ikke lade sig gøre, det er blevet endnu værre.  

Den 24. og 25. april boykottede taxierne lufthavnen. Men luft-

havnen blev ved med at informere befolkningen om, at forholdene 

var normale på trods af at der ikke var en ledig taxi; end ikke i myl-

dretiden, hvor der stod flere hundrede kunder og ventede på en ledig 

taxi. Man skulle tro, at lufthavnens personale havde været på kursus 

hos John Lindbom og co. i kunsten at misinformere, for de omgik-

kes sandheden på samme måde som disse ”kunstnere”.  

Chaufførerne protesterede over lufthavnens beslutning om at 

indføre adgangsbegrænsning. Lufthavnen indførte adgangsbegræns-

ningen på baggrund af nogle meget vege og muligvis ikke helt lov-

medholdelige regler, som Jørgen Kjær havde lavet til formålet. Luft-

havnen havde i denne anledning opsat et skilt ved indkørslen til ter-

minal 3, med oplysning om lige og ulige datoer. Dette havde de 

gjort uden at indhente de relevante myndigheders tilladelse—altså 
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ulovligt. Man kan nemlig ikke dømmes efter skilte som er opsat 

uden tilladelse.  

I Storkøbenhavn er det kun Taxinævnet der kan oprette holde-

pladser og fastsætte til og frakørselsregler herfra i samarbejde med 

politiet.  Lufthavnen har absolut ingen myndighed hertil overhove-

det. Heller ikke selvom de siger at det er privat område; vi har tidli-

gere set det ved Københavns Taxas private plads ved Hotel 3 Falke.  

Vi så også i denne forbindelse John Lindbom i TV Lorry, hvor 

han sagde at denne løsning var den mindst dårlige løsning af alle 

mulige. Ja, det er typisk John Lindbom, den mand har aldrig gjort 

noget godt, heller ikke denne gang.  

Må vi komme med den bedste løsning: Opret en korttursrække 

ligesom i gamle dage og lad de af os lønnede taxikontrollører forestå 

turfordelingen så kunderne ikke skal løbe spidsrod ved de forreste 

vogne. 

Det var også John Lindbom der sagde, at man ikke måtte tage 

kunderne som gidsler, men hvad har han selv gjort i sagen om clea-

ring af boner og ”taxikrigen” med Taxamotor?  
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Københavns Aktive Taxiforening 
Kontor: Magnoliavej 2, kld., 2000 Frederiksberg 

Kontortid: Mandag & Onsdag 12:00 — 13:00 (juli dog kun mandag) 
Telefon: 36 45 79 18 - Fax: 36 45 78 18   
Kasser Andris Kirsteins træffes onsdag. 

Som medlemmer kan optages Taxivognmænd i Danmark, samt chauffører med gyl-
digt førerkort.  Kontingent udgør 375,- kr. kvartalet. 
 

Foreningens bestyrelse: 
Grete Gren, Leif Jensen, Mogens Jensen, Pia Jensen & Andris Kirsteins. 

Københavns Aktive Taxiforening 
Kontor: Magnoliavej 2, 2000 Frederiksberg 

Kontortid: Mandag & Onsdag 12:00 — 13:00 (juli dog kun mandag) 
Telefon: 36 45 79 18 - Fax: 36 45 78 18   

Kasserer Andris Kirstein træffes mandage. 
Som medlemmer kan optages Taxivognmænd i Danmark, samt chauffører med 
gyldigt førerkort.  Kontingent udgør 375,- kr. kvartalet. 
 

Foreningens bestyrelse: 
Grete Gren, Leif Jensen, Mogens Jensen, Pia Jensen & Andris Kirsteins. 

Medlemsblad for Københavns Aktive 
Taxiforening. Stiftet 17 nov. 1980.  
Udkommer  10 gange årligt. 

Redaktion 
Ansvh. Red. Mogens Jensen 
 
Bladet tilsendes foreningens med-
lemmer, abbonenter, faglige organi-
sationer samt relevante myndighe-
der. 
Abonnement for ikke-medlemmer 
100 kr./året. 
 

 
KAT tryk og lay-out. 

Bladet 


